

В. НЕПОМНЯШИЙ

художник

О. Новозонов

СЕМЬ
ЧУДС
СВЕТА



Вы, наверное, слышали выражение «восьмое чудо света»—так говорят о чём-то уж очень удивительном. Но почему «восьмое»? Значит, есть какие-то «семь чудес света»?

Не есть, а были. Еще в древности создавались такие огромные и красивые здания, статуи, что казалось, будто они построены не людьми, а волшебниками. Такие сооружения и называли «чудесами света».

Их было немало, но всегда говорили «семь», потому что число «семь» считалось волшебным.





От поколения к поколению передавались рассказы о «чудесах света». Одни рассказывали так, другие иначе... Мы познакомим вас с некоторыми легендами о тех сооружениях, которые назывались в числе «семи чудес света» чаще других.



СТАТУЯ ЗЕВСА ОЛИМПИЙСКОГО

В Древней Греции у подножия горы Олимп, которую греки считали обиталищем своих богов, был расположен небольшой город Олимпия. В этом городе проводились спортивные состязания, участники которых съезжались со всей страны. Даже войны между городами прекращались на время Олимпийских игр.



Жители Олимпии очень гордились своим городом и, чтобы
ещё больше прославить его, построили храм Зевса—верхов-
ного бога греков. А в храме они решили поставить статую
Зевса—самую большую и самую красивую. Но кому пору-
чить эту работу?



Был в Греции великий скульптор Фидий. Каждый греческий город считал честью иметь работу Фидия. Вот этому-то мастеру и поручили жители Олимпии изваять огромную статую.



Фидию понравился их замысел, и он с радостью принялся за работу вместе со своими учениками.



Несколько лет длилась работа. Наконец громадная мраморная статуя была готова. Лицо Зевса было величественно и прекрасно.



«Отец богов и людей» сидел на позолоченном троне, почти касаясь головой потолка храма. Поздней ночью (так рассказывает легенда) усталый Фидий вошёл в храм и, приблизившись к статуе, спросил: «О, Зевс, доволен ли ты?»



И тотчас раздался громовой удар. Чёрный мраморный пол под троном треснул. Это Зевс ответил: «Да».





Во всём мире не было статуи величественнее, чем статуя Зевса Олимпийского. Слова о ней пошли по всем странам. — «Идите в Олимпию, — воскликнул один из ораторов древности, — великое несчастье умереть, не увидев подобного чуда». ■